


Casixar Kocnapbl:

“AKnmapar” auMarbl

“IKCIIEPUMEHTTIK ecen”’ auMarbl

“KoJIIaHbICTA¥bI XJIOP” alMarbl

“JIadopaTopusIIbIK TI:KipHOe” auMarbl

“buoJjiornst’”’ anMarbl

“bLTIMIHII TEKCep” auMarhbl




A

“AKnapar” anMarbl

O=r

1. Xnopovin nameinuwa amaywt Kanoau?

2. X1opowl nepuoomulK sxcyieoezl OpHbl
OoutbiHwa cunamma.

3. Taxkmaza 31eKmpoHObIK (hopmynacovin xHcas.

4. Xnop kanoait Kocwlivicmap mypinoe
Ke30eceoi?

5. “Tac my3” oezen ne?

6. Xa0powvin puzuxanvik Kacuemi Kanoau?



A

“AKnapar” anMarbl

O=r

7. XnopowviH manwi306l Kocvlavicoln ama? On ne
yutin Konoanwliaont?

8. Enimizoe ac my3wvl Kaioa oHOIpineoi?

9. Xnop kaunoau 3ammapmen apekemmeceoi?

10. Xnopowt kauoa cakmaiiovt?

11. Xnopmen >s«cymoic yHcacayoa Kanoau
Kayinci3oik epexcecin cakmay Kepek?

12. Xnop cymen apekemmeckenoe Kanoai 3ammap
my3i1eoi?

J



“IKCnIePUMEHT”’ aiMarbl

Cu’+CL’ — Cu *C|,"

Cu’-2e =Cu** 2 1-3-m
Cl2 +2e =2CI'' 2 T1-m

Cu + Cl, =CuC|2

PO + C120 N E+_3g3-1

P’ 3e =P 2 T-3-1
Cl2 +2e =2CI" 3 1-m1

2P + 3CL, =2PCl,

Fe' + CL’ — Fe *=CI,"

Fe' 3¢ =Fe*" 2 1-3-m
Cl2 +2e =2CI"" 3 1-m1

2Fe + 3Cl, =2FeCl,

H20 + C120 — ﬂig -

H20 —2e =2H" 2 1-3-m
Cl2 +2e =2CI" 2 T-m

H_+ Cl, = 2HCI
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| IOJIMMEP AJIY |

/ XJ10p moJuMepJiep ajiay \
YIIiH KOJAAHbLIAAbI.
IoMBMHMIXJIOPHU/]T
JeN aTaJaTbIH MOJMMeEPAEeH

IUIACTUKAJIBI Tepe3e
KAKTAYJIapbl, JUHOJIUYM,

mjacTMacca OyubIMaaphbl,

IEHOIIACTAP, OUBIHIIBIKTAP,
KYPBLIbIC MaTepuaJaaphbl,
KacaHAbI Tepi,
Cy OTKI30CUTIH IIamrap MeH
asik Kuimaep,

Ka0eJIb ChIMIAPbIH
OKIIAYJIAFBIIITAP KACAUBI.




4 h

MATA MEH
KAFA3JIbI AFAPTY

ﬁ(nopz[bm aFapPTKbIII KACHETI
0ap ekeHi 1795 KbpLIbI-aK \
OeJurijii 0oaraH. bipak 3aTThbI
arapTarbiH XJIOP eMec,
peakuus Ke3iHae TY3LIeTIH
XJIOPJIbLIIAY
KbIIIKbLIbI bIIbIPAaFaHIa

0oJIIHEeTIH

OTTEK aTOMBbI arapTajbl.
Cl2 + H20 — HCI + HCIO — 2HCI + O

\ MaTa, Kara3, KapToHaapAbl arapTyAblH
Oyn Tacini OipHewe fFacbipaaH
- ﬁn_ni i




" AyBI3 CyIBI )
3271271CBI3AAHBIPY.

CyliBbIK XJIOPABI €H aJIFalll
Hb10-Uopk KajJacbIHBIH CY
KYHEeCiH Ta3zajiay yuIiH

1895 KbLIBI KOJTAHFAH.

\_100 1 cyra 200 Mr XJIOp KaxKeT. /

\_

beamesepai

Ne3NH-
(pexuusay.

/




XHUMHUSA OHIIpICIHAE TY3
KbIIIKBIJIBIH, XJIOP 9rIH,
O0epToJiiie TY3bIH, 01, OpOM,
IJIPi-TIPMeEKTep aayaa;
MeTajyprusiia MeTaJji1 OeTiH
OKCHATEP/ACH Ta3apTyaa;
XJIOPABIH (hpeoH e
aTaJJaTbIH KOCHLJIBICHI
TOHA3BITKBIIITA
CAJIKbIHAATKBILI 3aT peTiHae;
Taram enaipicinge E925 raraMabIK
KOCHACKHI MANTAJAHBLIAIbI.

126,904
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MbiHOaFaH agaMgapabiH, eMipiH cakTan
KanfraH Kypan

Bipinmn nyHuexy3unik corbicta 1915 sxbuibl ['epmanus
XJIOP/BI TYHIIBIKTHIPFBIII YIIbI 3aT TEPIHAC KOJIIaHFaH.

1915 KbUIABIH KOKTEMIHE BCJIFI/ISIHLIH Nmp xkanacel
MaHBIH/IA aFBUTIIBIHIAP MEH HEMIC 9CKepl Kapama-KapChl
KeJai. 22 coyip KYHI TaH €pTEHIICIH aFbUIIIBIH 9CKEpl HeMic
OKOIITaphl JKaFbIHAH CapFbIII-KAChUI TYCTI OVIT KeJie
XKaTKaHbIH Oalikaiifpl. by Xjop rasel 0oaaTeiH. XJ10p
ra3piHaH 15000 xaybiarep ynansbin, oHbIH S000-b1 KAUTHIC
Oonabl. AFBUTHIBIHIAP MYH/Ial COFBICKA MYJIJIE TANBIH EMEC
exi. Ce0eO1, onap COFpiC epekect OOMBIHIIA YIIbI 3aTTap/bI
KOJIJTaHyFa GOMMAHTEIH EPEKEHI €Kl JKaK Ta CAKTaN/Ibl IE€TCH
ceHiMmjIe OOJIFaH el.

bipak, Hemic mTaOb1 OyII epeKere OarbIHFaH XOK. bip alinan

COH HEMICTEP OPBIC SCKEPIHE KapChl ra3bl Ma0ybLT JKacapl.

Tynne mbirapeuirad 150 T yael xnopaad 9000 agam KauThIC
OOJIBI.

["a3npl mabysUIaH KOpFaHy YIIiH Te3 apajia KOpFaHbIC
KypasblH Ta0y KaxxeT 00ab1. 1915 xblabl opbic FambiMbl H.
J{.3eIMHCKHUI Ta3TYTKbIII

oiiyan TanThl. Byl anmaparra yiarbIil ra3abl COPBII aaaTbiH
OeJICEeH/Il KOMIPTET1 CaJbIHFaH.




XJIOPIbI AJY

1774 x. llIBen xumuri Kapa Illeese.

MnO, +4HCl —-MnCl, +C1,7 +2H,0

Mn*™ +2e ——Mn ™ 1 (torbiKCBI3IANY)(T-111)

2C1 - 2e —>Cl 02 1 (ToTbiFy) (T-3-LU)




XJIOPIBI AJTY

KCI*0,+6HCI"'-KCI' +3CI°,1+3H,0

ClP+6e —CI' (2 | 1

Cl''-2e *Cl“z




XJIOPIBI AJTY

2KMn"’0,+16HCI"'-5CI’,1+2Mn*Cl , +2KCI"'+8H,0

Mn't +5e —Mn *? 2

2C1-2¢ — C1°, 5




XJIOPIBI AJTY

OHepkacinTe XJOpAbI
KOHIEHTPJII aC TY3bIHBIH
CyAa¥rbl epIiTIHAICIH
ICKTPOJIU3AeY APKbLIbI OHAIpel.




XJIOP - OPTAHU3M/IE

JJIeMEeHT XJ10p
Caamarsl 70 Kr agamaa OSr
by/bIKeT yJnacbIH/A, 0,2—0,5

Yo
Cyuek yianacsiHaa, % 0,09
Kanga, Mr/ 2,89 « 10°
Taram apKbLIBI 2-4r
KYHAEJIKTI KOJIAaHy




XJIOPABIH OPraHu3Maeri poJii:

AcKa3zaHJa Ty3 KbIIIKbIJIBIH OHIIPE/I].

KaH, num@a, yimnanapablH KYMBICHIH PETTEYTE
KaTbICAIbI.

3aT anMacy IpoueciHe KaTbicabl, OPAHU3MHIH, Cy
OaJIaHCHIH CAKTaMIbI.

JIeHeH1H MUITIIITITH;;
TobeTTiH 00IYyHI;
baybIp *XYMBICBIH XaKcapTaibl;

Oprasn3MHEH KOMIPKBIIIKBLI Ia3bIH MIbIFApyFa CENTITTH
THUT13€/11;

OPUTPOLUTTEPAIH KYPaMbIH KAJIbIIITACTHIPAIbI;
OpraHnu3MHEH 1IaK II€H TOKCUHCP/1 IIbIFapaibl.



XJI0p ac TY3bIH/Aa, HAHJA, eTTe,
TEHI3 OHIMAEpiH/e, )KYMBIPTKAAA, CYTTEe 00J1a/bl.




Oprasusmre XJop xkericrereHae mamaa 00Jajabl:
OJICI3IK,

ToOeTTIH JKOKTBIFHL,

¥ MKBIIIBUIIBIK;

¥ MBITHIAKTBIK,

ByIIIBIKETTIH QJICI3AIrI,

AyBbI3JIbIH KYPFaybl,

Jlom ce3oey.

AybIp Karaan/a maill IeH TIC TyCcel
Ezep opzanuszmoe xnop apmuin kemce:
Ke3 xacaypanipl,

Kyprak xetein,

KeyneHiH aybIpyshl,

bac aypypsl,

TemneparypaHbIH KOTEPLIYI,

OKIICHIH ICY]1..



XJ1I0p MOHBI OCIMIK
YIIIH 6T€ MaHBbI3AbI.
XJ10p 6CIMAIKTIH
IHEPrusd aJIMACYbIHAA
MAaHBbI3AbI POJIb
aTKapaabl.
doTocuHnTE3
NPOoLECiHAEe OTTEKTIH
TY3lJ1yiHe OipaeH Oip
KaxKeT. OCIMIIKTIH
TaMBbIPbI APKbLIbI
KaJMi, MAarHUM,
KAJbLUUAL CIHIPpYiHE
KOMeriH TUri3eni.



“bLTIMIHII TEKCep” auMarhbl

1. XJ10pasbl aj¥aH ¥ajabiM?
2. XU10p KaHJaM 3aTTapaaH ajJblHAAbI?
3. Xuopabl Kauaa KoJAaHAAbI?
4. Opranusaeri poJii KaHaam?
5. Xuiop Kangad Taramjaa kesaeceni?
6. XJ10pABbIH KaHAAH 3UAHBI 0ap?




X.n. 4-ecen:
ANeKTPOHAbIK OanaHc agiciMeH
TancbipMaHbl OpbIHAA:

KCIO3 — KCI + O2



OKynblIK. 3-TancbipmMa.

Maccachl 43,5 r mapraHey (IY) okcuaiH
KOHUEHTPIi TY3 KbIWKbINbIMEH
9peKeTTecTipreHAae K. K. KaHLWla Kenem
Xnop anyra 6onagbi?



1. Xuopabl eHaIpicTe HEAEeH aJIaabl?
a) TY3 KbIIIKbLJIbI d) ac TY3blI
0) ac cogacel B) KaJIUH
2. Xnop atoMmbiHbiH Cl207
KOCbISbICbIHAAFbI TOTbIFY Adpexeci
A)+1 9) +3 ©0) +5 B) +7
3. Epecek agam geHeciHaeri xrnop menwepi?
A)4-6r a) 40r ©6) 95r B) 150Tr
4. XnopabliH Helle 3HepreTuKarnbIK AeHreni oap?
A)2 3a) 3 ©6)4 B)S
5. EH OenceHAi TOTbIKTbIPFbILW?
A)F a) Br 6) | B) CI



TECT XAYADBDbI:

(> oL ®dm
- NS W0



YUT'E TAMNCbIPMA:

XnopabiH anblHYbI X)XKOHE OHbIH
KonJaHbINybl.



